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Πηγές Reuters: Το περίγραμμα της πρότασης 
Πούτιν περιλαμβάνει ελεύθερη δράση της 
Ρωσικής Εκκλησίας στην Ουκρανία
/ Επικαιρότητα

Η Ρωσία διεκδικεί ολόκληρη την περιοχή του Ντονμπάς – η 
οποία περιλαμβάνει τις περιφέρειες Ντονέτσκ και Λουχάνσκ 
στην ανατολική Ουκρανία – και αξιώνει από το Κίεβο να 
αποσύρει τις δυνάμεις του από περιοχές του Ντονμπάς που δεν 
βρίσκονται σήμερα υπό τον έλεγχο των στρατευμάτων της 
Μόσχας, σύμφωνα με την πρόταση που συζητήθηκε κατά τη 
συνάντηση του Ρώσου προέδρου Βλαντίμιρ Πούτιν με τον 
Αμερικανό ομόλογό του Ντόναλντ Τραμπ στη σύνοδο κορυφής 
στην Αλάσκα, ανέφεραν πηγές που έχουν ενημερωθεί σχετικά 
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με τα σχέδια του Κρεμλίνου.

Σε αντάλλαγμα, οι ρωσικές δυνάμεις θα αποσυρθούν από κατεχόμενα εδάφη στις 
βορειοανατολικές περιφέρειες Σούμι και Χάρκοβο και «θα παγώσουν» τα μέτωπα 
στις νότιες περιφέρειες Χερσώνα και Ζαπορίζια. Το περίγραμμα της πρότασης 
Πούτιν αποκαλύφθηκε την επομένη της συνόδου κορυφής στην Αλάσκα, της 
πρώτης συνάντησης μεταξύ των ηγετών της Ρωσίας και των ΗΠΑ από την έναρξη 
του πολέμου στην Ουκρανία.

Μεταξύ άλλων διεκδικήσεων, η Μόσχα επιδιώκει επίσημο καθεστώς για τη ρωσική 
γλώσσα στην Ουκρανία (στο σύνολο ή σε περιοχές της επικράτειας), καθώς και να 
επιτραπεί στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία να δραστηριοποιείται ελεύθερα, 
αναφέρουν οι πηγές που επικαλείται το Reuters. Το Κίεβο κατηγορεί την 
Ορθόδοξη Εκκλησία που συνδέεται με το Πατριαρχείο Μόσχας ότι ενθαρρύνει τον 
πόλεμο της Ρωσίας στην Ουκρανία, διαδίδοντας φιλορωσική προπαγάνδα και 
υποθάλποντας κατασκόπους, κάτι που η ίδια αρνείται. Η Ουκρανία έχει υιοθετήσει 
νόμο που απαγορεύει θρησκευτικές οργανώσεις που συνδέονται με τη Ρωσία.

Θεωρείται εξαιρετικά δύσκολο αν όχι απίθανο να αποδεχθεί το Κίεβο ορισμένες 
από τις αξιώσεις της Μόσχας. Η πρόταση Πούτιν αποκλείει την κατάπαυση πυρός 
μέχρι να επιτευχθεί συνολική συμφωνία, μπλοκάροντας μια από τις βασικές 
απαιτήσεις του Ζελένσκι, του οποίου χώρα σφυροκοπείται καθημερινά από 
βαλλιστικούς πυραύλους και μη επανδρωμένα αεροσκάφη.

Στην Ουάσιγκτον ο Ζελένσκι
Ο ουκρανός πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι θα ταξιδέψει στην Ουάσινγκτον τη 
Δευτέρα για να συζητήσει με τον Τραμπ το ενδεχόμενο διευθέτησης της 
σύγκρουσης, η οποία ξέσπασε μετά την εισβολή ρωσικών στρατευμάτων στην 
Ουκρανία τον Φεβρουάριο του 2022.

Παρόλο που η σύνοδος κορυφής στην Αλάσκα δεν απέφερε την εξασφάλιση 
εκεχειρίας που επιθυμούσε, ο Τραμπ είπε σε συνέντευξη που παραχώρησε στον 
δημοσιογράφο του Fox News Σον Χάνιτι ότι συζήτησε με τον Πούτιν για εδαφικές 
παραχωρήσεις και εγγυήσεις ασφαλείας για την Ουκρανία, γνωστοποιώντας ότι 
«συμφώνησαν εν πολλοίς».
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«Θεωρώ πως είμαστε πολύ κοντά σε μια συμφωνία», είπε ο πρόεδρος των ΗΠΑ και 
τόνισε πως «η Ουκρανία πρέπει να συμφωνήσει» στο σχέδιο. «Ίσως πουν “όχι”», 
συμπλήρωσε.

Ο Τραμπ ενημέρωσε χθες Σάββατο τον Ζελένσκι και ευρωπαίους ηγέτες για τη 
συζήτηση που είχε με τον Πούτιν στην Αλάσκα.

Δεν έχει διευκρινιστεί εάν η πρόταση Πούτιν αντιπροσωπεύει σημείο εκκίνησης για 
μελλοντικές διαπραγματεύσεις ή τελική προσφορά που η Μόσχα θεωρεί 
αδιαπραγμάτευτη.

Πληροφορίες ΑΠΕ – ΜΠΕ, Reuters.


